

cmchao / August 22, 2012 08:02AM

[台日原住民族研究論壇 聚焦住屋](#)

台日原住民族研究論壇 聚焦住屋

2012-8-21 22:06 作者：唐澄暉

□【記者唐澄暉綜合報導】千千岩助太郎為日治時期台灣重要建築學者、教育家、登山家，曾任台灣總督府台南高等工業學校（今成功大學）教授。居台期間因感嘆日本政府理蕃政策，使原住民風俗、傳統住屋形式急速消失，著手進行原住民建築住屋全面踏查測繪，其著作《台灣高砂族の住家》成為目前原住民族傳統建築重建及修復的重要參考依據，也是20世紀初研究台灣原住民住屋的重要歷史文獻。

□t |

□]□E*X\$@&i3Q0政治大學原住民族研究中心今年舉辦第五屆台日原住民族研究論壇，以「千千岩助太郎與台灣原住民族傳統建築」為會議主題，容包含一專題展覽、一場新書發表會、二場專題演講及24篇論文發表，訂於8月25至28日分別在台北科技大學及屏東原住民族文化園區兩地接力召開。

台灣立報&J□o(d□r.v□x h:x

□o4u□N7@8?;_0第一天將於北科大藝文中心，舉行論壇與「千千岩助太郎台灣高砂建築踏查特展」開幕式，及《千千岩助太郎台灣高砂族住家調查測繪手稿全集》新書發表，並邀請九族文化村總策劃師姚德雄以及千千岩助太郎之子——千千岩力、千千岩壬進行專題演講，側寫其父印象。台灣立報□slrb,~□X□?5_

台灣立報□@□a□F,~ E"J5f□W-z

第二至第四天，論文發表移師屏東台灣原住民族文化園區進行，以「千千岩助太郎與台灣原住民族建築相關研究」、「原住民傳統建築研究」、「原住民傳統建築重建、修建實務經驗」、「原住民建築文化資產研究」主題切入探討台灣原住民傳統建築研究現況，另一方面聚焦「台灣原住民族相關研究動向」，台日雙方學者將在此對話平台互相切磋。大會也於會中安排石板屋部落、文化園區建築群、禮納里部落參訪。
